

“互联网+”发展情况 舆情监测

(2018 年 7 月)

中国信息通信研究院



【前言】

2015年以来，“互联网+”多次在政府工作报告中出现，已上升为国家战略，互联网与传统行业的深度融合在各个领域创造出许多新业态与新模式。本报告系中国信息通信研究院按月发布的《“互联网+”舆情监测报告》，旨在对国内“互联网+”动态进行实时把控，掌握国家部委的政策导向，跟踪地方政府的落实情况，了解重点企业的市场行为，全方位、多层次地呈现我国“互联网+”的发展格局和方向，为“互联网+”相关研究提供支持。

目 录

一、国家部委“互联网+”政策落实情况.....	1
二、全国各省“互联网+”政策落实情况.....	2
三、电信运营商及互联网相关企业参与情况.....	13
四、相关峰会.....	14

CAICT 中国信通院

【舆情总结】

自 2015 年“互联网+”正式被写入政府工作报告以来，中央、地方、企业多层面不断强化互联网思维，积极落实“互联网+”相关政策措施，纷纷推出产业发展举措，形成了中央、地方、企业多层面共同推进的格局。本监测期内(2018 年 6 月 16-2018 年 7 月 15 日)，除了出台相关政策外，不同行业继续开展与“互联网+”相结合的相关业务，“互联网+”与垂直细分行业联系愈加紧密。本监测报告将从政策颁布落实、企业参与以及相关峰会等方面呈现我国“互联网+”的发展情况。

一、国家部委“互联网+”政策落实情况

为响应国家号召，多部委和单位出台政策或采取措施推进“互联网+”。其中，国务院、中央全面深化改革委员会、财政部、国家卫生健康委员会等推出相应举措继续推进“互联网+政务”、“互联网+农业”、“互联网+司法”、“互联网+医疗”等的发展及落实措施。

国家部委	相关举措	链接
国务院	6 月 22 日，国务院办公厅印发《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革实施方案》。	http://www.gov.cn/xinwen/2018-06/22/content_5300564.htm
	6 月 27 日，国务院常务会议听取了深入推进“互联网+农业”促进农村一二三产业融合发展情况汇报。会议指出，按照党中央国务院部署，深入实施乡村振兴战略，更大发挥市场作用，依托“互联网+”发展各种专业化社会服务，促进农业生产管理更加精准高效，对推动农业提质增效、拓宽农民新型就业和增收渠道具有重要意义。	http://www.gov.cn/zhengce/2018-07/03/content_5303038.htm
财政部	6 月 25 日，财政部近日下发《关于开展 2018 年电子商务进农村综合示范工作的通知》表示，中央财政将通过鼓励各地优先采取以奖代补、贷款贴息等资金支持方式，以中央财政资金带动社会资本共同参与农村电子商务工作。	http://www.cnii.com.cn/internetnews/2018-06/25/content_2075883.htm
中央全面	7 月 6 日，中央全面深化改革委员会第三次会议	http://news.ifeng.com/a/20180707/5

深化改革委员会	上,审议通过了《关于增设北京互联网法院、广州互联网法院的方案》。	9038870_0.shtml
国家卫生健康委员会、国家中医药管理局	7月13日,为让人民群众切实享受到“互联网+医疗健康”创新成果带来的实惠,国家卫生健康委员会、国家中医药管理局发布了关于深入开展“互联网+医疗健康”便民惠民活动的通知。	http://www.gov.cn/xinwen/2018-07/13/content_5306149.htm

二、全国各省“互联网+”政策落实情况

从监测结果来看,全国各省、市、自治区继续贯彻落实“互联网+”政策,在众多领域纷纷提出各项详细具体的举措,推动“互联网+”发展。目前,我国多个省、市、自治区已出台推动“互联网+制造”发展的实施政策,本监测期内上海、吉林、江苏、广东、海南、河南、贵阳等进一步采取行动,加速工业互联网战略落地。北京、重庆、黑龙江、江苏、浙江、安徽、广东、内蒙古、山西、陕西等推出了互联网+政务相关举措,北京、上海、江苏、广东、四川、宁夏等在互联网+医疗领域积极采取行动;天津、黑龙江、江苏、浙江、海南、河南、四川、广西、宁夏等地分别与相关领域企业签署战略合作协议,北京、天津、重庆、黑龙江、吉林、辽宁、河北、山东、江苏、福建、安徽、广东等省市自治区还推出了各类“互联网+”平台,推动互联网在农业、交通、医疗、公安、能源、司法等多个领域落地,各种互联网+应用不断推出,日益渗透到人民生活的方方面面。

地区	相关政策	链接
北京市	6月20日,北京市扶贫协作和支援合作办与北京市网信办在“互联网+精准扶贫”推进会上,号召首都互联网企业充分发挥爱心奉献精神,做精准就业创业扶贫的推动者。	http://cn.chinadaily.com.cn/2018-06/20/content_36420334.htm
	7月6日,北京市质监局推行互联网+政务服务体系,企业足不出户完成在线申请审批。	http://finance.qianlong.com/2018/0706/2682450.shtml
	7月8日,北京医院将建设互联网医院,依托实体医院丰富的医疗资源和技术实力,以云平台作为服务载体	https://www.cn-healthcare.com/article/20180708/content-505481.html

	体,建成“信息共享、资整合、功能全面、运行灵活”的互联网医疗服务平台。	
上海市	<p>6月19日,上海推进互联网新技术与传统交通业深度融合 让“上海服务”更便捷</p> <p>6月28日,以“合作共融•互济互保”为主题的“2018首届长三角区域能源互联网创新发展论坛”在沪开幕。</p> <p>6月29日,国网上海电力智慧党建迈向移动端。</p> <p>7月8日,上海市儿童医院基于儿童就医需求和医疗改革需求,结合“互联网+”技术特点,提出并构建了“互联网+”儿童医疗健康服务系统。</p> <p>7月13日,上海市政府正式对外发布《上海市工业互联网产业创新工程实施方案》,明确了未来三年上海工业互联网发展的路线图。</p>	<p>http://www.rmjtxw.com/news/xsy/38336.html</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-06-28/doc-iheqpwqy4293201.shtml</p> <p>http://www.cpn.com.cn/zdzc/201806/t20180629_1077133.html</p> <p>https://www.cn-healthcare.com/article/20180708/content-505466.html</p> <p>https://finance.qq.com/a/20180713/034674.htm</p>
天津市	<p>6月18日,天津市纪委监委在落实全面从严治党主体责任和监督责任、信访举报、涉案财物监管、办公自动化等方面,充分运用互联网技术和信息化手段,为正风反腐插上科技的翅膀。</p> <p>7月2日,天津市滨海新区卫生计生委充分应用“互联网+”技术探索综合监管新模式。</p> <p>7月5日,天津市公安局和蚂蚁金服集团共同启动“天津市电子证件信息服务”。</p> <p>7月6日,天津电力加快落实国家电网公司和天津市的战略合作协议,加紧实施“1001工程”,初步建成世界一流能源互联网。</p> <p>7月9日,“天津公安网”正式上线运行。这是继天津市公安局创建“天津公安民生服务平台”、“平安天津”之后,打造的宣传天津公安打击犯罪、服务群众的又一重要平台。</p>	<p>http://tj.people.com.cn/n2/2018/0618/c375366-31714532.html</p> <p>http://www.bh.gov.cn/wjw/contents/303/190614.html</p> <p>http://news.enorth.com.cn/system/2018/07/05/035784979.shtml</p> <p>http://finance.eastmoney.com/news/1355_20180706902102124.html</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-09/doc-ihezpwu1276335.shtml</p>
重庆市	<p>6月21日,重庆市推进“互联网+政务服务”,6月底前所有医师将完成电子化注册,方便医师办理注册、变更、注销等事项。</p> <p>6月25日,医之佳APP“互联网医生”在重庆上线。</p>	<p>http://www.gov.cn/xinwen/2018-06/21/content_5300136.htm</p> <p>http://photo.china.com.cn/2018-06/25/content_53369807.htm</p>

	<p>7月2日,重庆市奉节县加快益农信息社建设 推动“互联网+农业”融合。</p> <p>7月4日,重庆市人社局着力“三大平台” 强化数据引领以“互联网+人社”助推公共服务提档升级。</p> <p>7月6日,重庆市经济信息委多措并举推动制造业与互联网融合发展。</p> <p>7月10日,重庆市民政局深入推进“互联网+政务服务”工作。市民政局所有行政审批事项开通“扫码办事”服务,可便捷的办理相关审批手续或下载查询办事指南。</p>	<p>http://www.cqcb.com/county/fengjie/fengjiexinwen/2018-07-02/932683.html</p> <p>http://www.clssn.com/html1/report/20/2601-1.htm</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-06/doc-ihexfcvk2573951.shtml</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-10/doc-ihezpzwu4493502.shtml</p>
黑龙江省	<p>6月25日,建设三大平台四个系统,齐齐哈尔完善“互联网+政务”。</p> <p>6月26日,浪潮与黑龙江省政府正式签署战略合作协议,围绕云计算服务、大数据运营、数字龙江建设及运营服务等方面开展合作,共同打造智慧行业应用。</p> <p>6月29日,黑龙江“惠丰通村网”省级运营中心启动 为农民提供一站式互联网服务。</p> <p>7月4日,黑龙江省质监局面向社会公开九项承诺,强化法治建设,接受社会监督。其中包括:切实提升“互联网+黑龙江省质量公共服务平台”服务功效,优化质量技术资源配置。</p> <p>7月5日,黑龙江居民点击“平安龙江”APP,一次不用跑,可以解决户籍难题。目前,黑龙江省已有一万余人率先体验到了互联网+公安政务服务带来的这项便利。</p> <p>7月11日,黑龙江省粮食局“法治建设年”公开承诺,推进“互联网+政务服务”。</p>	<p>https://www.thepaper.cn/www/resource/v3/jsp/newsDetail_forward_2216715</p> <p>https://www.prnasia.com/story/215404-1.shtml</p> <p>https://heilongjiang.dbw.cn/system/2018/06/29/058024722.shtml</p> <p>http://www.cqn.com.cn/zgzlb/content/2018-07/04/content_5992505.htm</p> <p>http://palj.dbw.cn/system/2018/07/05/058028821.shtml</p> <p>https://heilongjiang.dbw.cn/system/2018/07/11/058032395.shtml</p>
吉林省	<p>6月21日,吉林云尚构建“互联网+周边服务”生态圈。云尚平台希望一键式解决用户的生活场景,而无需再下载多个应用来满足不同的生活需求。</p> <p>6月26日,吉林省党建数字频道开播 基层党建大数据中心落成,推进党员教育精准入户,打造了手机、电脑、电视“三屏互动”党员教育新模式。</p> <p>7月2日,吉林“互联网+现代农业”推动辽源市生</p>	<p>https://www.zg3n.com.cn/zonghe/article-11453-1.html</p> <p>http://dangjian.people.com.cn/n1/2018/0626/c117092-30086066.html</p> <p>http://www.gygov.gov.cn/c62/20180702</p>

	<p>态农业发展,将现代信息技术应用于农业生产、经营、管理和服务各个领域,健全农业信息监测预警体系。</p> <p>7月3日,吉林从四方面入手深化工业互联网发展 积极推动平台应用。</p> <p>7月4日,手机成为农民新农具,互联网+农业助力吉林大米发展。</p> <p>7月5日,吉林省“互联网+信访”综合服务平台日前上线运行。平台整合了省市县三级信访部门的网上投诉信箱等渠道。</p>	<p>/i1589575.html</p> <p>http://www.ec.com.cn/article/qyds/jl/201807/29878_1.html</p> <p>http://henan.qq.com/a/20180704/037395.htm</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-07-05/doc-ihexfcvi9349249.shtml</p>
辽宁省	<p>6月25日,辽宁公安厅出台五项举措助推互联网经济发展。</p> <p>7月3日,做好“线上”文章 提升“惠农”服务农行辽宁省分行拓展互联网金融服务三农。</p> <p>7月6日,辽宁省计划年底前70%非涉密审批事项将实现网上办理,各市将建成住房公积金综合服务平台。</p> <p>7月13日,辽宁鞍山将进一步提升农村商贸流通水平,探索“互联网+农产品流通”新型农产品流通模式。</p>	<p>http://www.ec.com.cn/article/qyds/ln/201806/29590_1.html</p> <p>http://bank.hexun.com/2018-07-03/193334020.html</p> <p>http://liaoning.nen.com.cn/system/2018/07/06/020566902.shtml</p> <p>http://www.gygov.gov.cn/c62/20180713/i1597851.html</p>
河北省	<p>6月19日,河北法院充分运用“互联网+”思维,着力构建“2+2+3”司法便民服务模式,有机整合诉讼服务中心和一乡一法庭的实体服务,手机短信和12368语音服务,司法公开平台、诉讼服务平台和诉调对接工作平台的互联网服务。</p> <p>6月21日,河北国际才智网签约仪式在石家庄国际人才城举行,这标志着河北省内首家官方才智服务网络平台正式签约启动,以互联网平台形式对河北引才引智工作进行承载。</p> <p>6月27日,国家税务总局河北省税务局大力推行“互联网+政务服务”,对原省国税局、原省地税局的网上办税系统进行整合,于近日正式启用河北省网上税务局。</p> <p>7月2日,13家高科技企业签约入驻张家口互联网软件园。</p>	<p>https://www.thepaper.cn/www/resource/v3/jsp/newsDetail_forward_2204052</p> <p>http://www.cnr.cn/hebei/jrhb/20180621/t20180621_524276973.shtml</p> <p>https://www.thepaper.cn/www/resource/v3/jsp/newsDetail_forward_2222526</p> <p>http://www.hebei.gov.cn/hebei/11937442/10756595/10756620/14314545/index.html</p>
山东省	<p>6月21日,山东省“互联网+”新型健康服务体系建设启动会,旨在利用现代信息网络技术,探索建立“山东省立医院(三甲)+基层医疗卫生机构”跨区域、机</p>	<p>http://news.sdchina.com/show/4314938.html</p>

	<p>构的技术协作平台。</p> <p>6月26日,山东党建“灯塔”网络平台,线上线下深度融合,将新技术、新应用和党建相结合,全面提升了党建工作水平,用互联网点亮了党建“灯塔”。</p> <p>6月28日,山东金交所互联网金融思维加持,线上线下双发力。</p> <p>6月30日,“互联网+医疗”落地日照,山东医联华方互联网医院正式上线运行。</p>	<p>http://www.gov.cn/xinwen/2018-06/26/content_5301285.htm</p> <p>http://www.jingji.com.cn/html/news/xxw/110499.html</p> <p>http://rizhao.dzwww.com/jkdy/201806/t20180630_16549005.html</p>
江苏省	<p>6月22日,世界工厂网助力江苏制造企业+互联网 开启线上生态建设新篇章。</p> <p>6月25日,江苏省连云港市互联网医院(港城云医院)在连云港市第二人民医院正式启动运行。这是江苏省首家依托三甲医院建设的互联网医院。</p> <p>6月28日,我国唯一一家国家全民健康信息跨境互联互通业务协同试点在南通正式启动,南通将在创新“互联网+医疗”、构建大数据卫生健康体系方面为全国探路。</p> <p>6月30日,江苏制造业借力互联网,4万多家规上工业企业与阿里云开展合作。</p> <p>7月3日,江苏省经信委联合华为技术有限公司启动实施江苏省工业互联网创新发展“365”工程,将重点围绕五星级上云企业、工业互联网标杆工厂、工业互联网平台等创新发展方向,力争在2020年前打造50个工业互联网创新发展标杆项目。</p> <p>7月4日,江苏省互联网金融协会发布《江苏省互联网金融平台线上巡查管理暂行办法(征求意见稿)》,江苏互金平台将接受线上巡查监管。</p> <p>7月6日,数字化办理“不见面”服务,江苏省南京市人社部门推进“互联网+就业服务”。</p>	<p>http://news.xhby.net/system/2018/06/22/030848314.shtml</p> <p>http://jsnews2.jschina.com.cn/system/2018/07/03/030851544.shtml</p> <p>http://www.chinahightech.com/html/chany/swyy/2018/0629/475009.html</p> <p>http://finance.sina.com.cn/roll/2018-06-30/doc-ihespqrx6954029.shtml</p> <p>http://www.100ec.cn/detail--6457708.html</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-07-04/doc-ihenvauxk2862188.shtml</p> <p>http://www.chinajob.gov.cn/EmploymentServices/content/2018-07/12/content_1428612.htm</p>
浙江省	<p>6月21日,浙数文化子公司与浙江移动签订6亿元互联网数据中心业务协议。</p> <p>6月27日,浙报集团携手百度,打造浙江互联网城市名片。</p> <p>7月5日,浙江省目前正就“互联网+可信身份认证”服务进行试点,即办理人在未携带身份证的情况下,</p>	<p>http://sc.stock.cnfol.com/ggzixun/20180621/26586896.shtml</p> <p>http://zjnews.zjol.com.cn/zjnews/zjnews/201806/t20180627_7633992.shtml</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-07-05/doc-ihexfcvk0802308.shtml</p>

	<p>可实现“刷脸”办理 38 项户籍类业务。</p> <p>7 月 6 日，浙江政务服务网实名注册用户已突破 1800 万，而且还在以每周超过 10 万人的速度增长。移动端累计下载超过 1000 万，移动端便民服务应用超过 260 项。</p>	<p>https://zj.zjol.com.cn/news/979969.html</p>
福建省	<p>6 月 19 日，用友网络成为福建工业互联网（海创云）平台服务商。</p> <p>6 月 20 日，福建移动助力当地政府部门打造扶贫“生态圈”，借助“互联网+”新技术、新渠道，推动农产品“品牌化、网货化”进程，创新电商扶贫、数字家庭示范村等信息化扶贫模式，探索出一条“农村电商+精准扶贫”新路径。</p> <p>6 月 28 日，福建漳平善用党建 App，推进“互联网+党建”。</p> <p>7 月 5 日，福州“互联网+税收服务”迈入“云时代”，让信息多跑路 让办税少跑腿</p> <p>7 月 12 日，福建首个互联网法庭“全在线”诉讼平台在厦门湖里启动。</p>	<p>http://news.e-works.net.cn/category802/news77682.htm</p> <p>http://fjnews.fjsen.com/2018-06/20/content_21172445.htm</p> <p>http://epaper.nhaidu.com/xinwen/juji_aonews/2018/0628/77286.html</p> <p>http://www.fuzhou.gov.cn/gzdt/rcyw/201807/t20180705_2503149.htm</p> <p>http://fj.people.com.cn/n2/2018/0712/c181466-31808185-2.html</p>
安徽省	<p>6 月 28 日，安徽马鞍山推进“互联网+政务服务”打通便民服务最后一公里。</p> <p>7 月 2 日，安徽省将积极推进“互联网+不动产登记”，探索“外网申请、内网审核”工作模式，逐步实现预约环节网络化。年底前每个市至少 1 个地方(市本级或县)实现“互联网+不动产登记”。</p> <p>7 月 3 日，安徽将推出一批“旅游+”示范基地 融合创造叠加效应。</p> <p>7 月 11 日，安徽省质监局印发《深入推进审批服务便民化实施方案》，部署加快建设“互联网+审批”系统，深度开发各类便民应用平台，推动更多审批服务事项通过互联网移动端办理。</p>	<p>http://www.gov.cn/zhengce/2018-06/28/content_5301826.htm</p> <p>http://news.wehefei.com/system/2018/07/02/011301079.shtml</p> <p>http://www.ahtv.cn/c/2018-07-04/1187461.html</p> <p>http://ah.ifeng.com/a/20180711/6716902_0.shtml</p>
广东省	<p>7 月 2 日，广东省“数字政府”改革新探索，建设“一站式网上中介服务超市”。</p> <p>7 月 3 日，广东省企业“上云上平台”启动，计划到 2020 年该省推动 1 万家工业企业运用工业互联网实施数字化、网络化、智能化升级，带动 20 万家企业利用“工业大脑”降低信息化构建成本。</p>	<p>http://www.cena.com.cn/ssxw/20180702/94364.html</p> <p>http://finance.ifeng.com/a/20180703/16365469_0.shtml</p>

	<p>7月4日,广东省互联网+医疗健康行动计划正式启动,同时还启动了互联网+健康扶贫AI医生村村通项目,清远市阳山县的55个贫困村村医在全省首批配备了AI医生。</p> <p>7月6日,首届广东省大数据标准化技术委员会年会上,广东省健康医疗大数据标准工作组宣布成立。工作组拟联合省内重点医院相关领域的业务骨干和专业人员,研制“互联网+医疗健康”相关标准。</p> <p>7月10日,广东省公安厅全面推行“互联网+公章”智慧新民生模式,实现公章刻制备案全程网上在线办理。</p>	<p>http://www.huaxia.com/gdtb/gdyw/szyw/2018/07/5801941.html</p> <p>http://www.gygov.gov.cn/c62/20180709/i1594062.html</p> <p>http://gd.people.com.cn/n2/2018/0710/c123932-31796584.html</p>
海南省	<p>6月26日,海南省推行“互联网+社会救助”服务体系惠及困难群众。</p> <p>7月6日,梅泰诺与海南省工业和信息化厅等签订了《人工智能和大数据产业集群项目战略合作协议》、《共建海南人工智能研究院战略合作框架协议》。</p> <p>7月6日,海南省公安厅与阿里巴巴集团签署战略合作协议,在智慧警务、协同警务、便民服务、网证服务应用、人才培养等方面深化警企战略合作。</p>	<p>http://www.gygov.gov.cn/c62/20180626/i1585521.html</p> <p>https://www.csdn.net/article/a/2018-07-06/15954337</p> <p>http://news.hainan.net/hainan/yaowen/yaowenliebiao/2018/07/06/3691910.shtml</p>
内蒙古自治区	<p>6月28日,内蒙古鄂伦春旗市场监督管理局核发首张电子营业执照,推进“互联网+政务”改革。</p> <p>7月5日,内蒙古自治区正在全力推进“互联网+政务服务”工作,由自治区政府办公厅牵头的“三大平台”建设已经完成,完成了12个盟市、2个计划单列市与自治区平台的“网络通”,“最多跑一次”事项达到80%以上。</p>	<p>http://www.cqn.com.cn/zgzlb/content/2018-06/28/content_5969789.htm</p> <p>http://nmg.sina.com.cn/news/s/2018-07-05/detail-ihexfevi9785144.shtml</p>
山西省	<p>6月23日,山西“互联网+戒毒”服务平台上线,这是山西省戒毒管理局着力打造的一款便民服务综合应用软件。通过平台,社会公众可以及时了解戒毒政策法规。</p> <p>6月30日,山西公安审批服务“一网通一次办”平台,28日正式在山西全省范围全面上线运行。居民通过手机微信端平台即可办理公安部门承担的254项审批服务。</p> <p>7月1日,山西省住房公积金“放管服”改革成效显著,11个市的住房公积金综合服务平台有望年底全部建成,目前太原、长治“最多跑一次”改革目标已基本实现。</p>	<p>http://sx.sxgov.cn/content/2018-06/30/content_8843001.htm</p> <p>http://sx.sxgov.cn/content/2018-07/02/content_8844623.htm</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-02/doc-ihespqry3217032.shtml</p>

	<p>7月4日,山西省全力推进构建现代交通物流体系,小网页、大平台、“互联网+”开启高效物流新模式。</p> <p>7月9日,山西省“互联网+招标采购”工作向市场化迈出标志性一步。</p>	<p>http://www.huaxia.com/zhsx/xwsc/2018/07/5801075.html</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-07-09/doc-ihezpzw7398069.shtml</p>
河南省	<p>6月19日,河南镇平“互联网+扶贫”成为脱贫新引擎。</p> <p>6月21日,由商丘市政府推出的“商丘政务服务网”“商丘便民网”“12345政府服务热线”正式上线运行,让群众畅享“互联网+”智慧生活。</p> <p>6月26日,河南省工信委发布关于2018年国家和省级制造业与互联网融合发展试点示范的公示,新天科技股份有限公司-工业互联网协同制造服务支撑平台建设及应用等61个项目列为2018年省级制造业与互联网融合发展试点示范。</p> <p>6月27日,河南省政协开展重点提案督办,助推先进制造业智能化发展。</p>	<p>http://www.ha.chinanews.com/news/dfxw/2018/0619/17302.shtml</p> <p>http://hn.cri.cn/20180703/555b4c81-53c1-c59a-8745-a7024504f339.html</p> <p>http://hn.ifeng.com/a/20180627/66851710.shtml</p> <p>https://news.dahe.cn/2018/06-30/334727.html</p>
江西省	<p>6月21日,在推广社会扶贫网的过程中,江西省组织动员省直机关党员干部与贫困户开展“结亲结对”帮扶,这一活动也是江西省打造“互联网+社会扶贫3.0版”中的重要举措之一。</p> <p>6月22日,江西美食借力“互联网+”实现私人定制。</p> <p>7月6日,江西云模智造项目奠基暨“精工模具+互联网生态产业平台”发布会举行。</p>	<p>http://www.gygov.gov.cn/c62/20180621/i1579261.html</p> <p>http://ex.cssn.cn/xnc/201806/t20180622_4374997.shtml</p> <p>http://www.ganzhou.gov.cn/c100025/2018-07/06/content_9810b1e5f0b34e3eb1216f682e038e2c.shtml</p>
湖北省	<p>6月28日,湖北“互联网+”社会扶贫成效显著,及时启动了电商平台,安排12个国家贫困县作为先期试点,精选特色农产品陆续上线。</p> <p>6月28日,湖北省着力在推动传统汽车产业转型升级、培育新动能等方面下功夫,努力将示范区打造成为引领智能网联汽车创新发展的重要平台。</p> <p>7月1日,黄冈市公交公司推出两项“互联网+”新服务,方便市民乘坐公交车。</p> <p>7月7日,武汉市工商局日前上线行业系统首个基于移动互联网应用的政务平台,让百姓足不出户、动动手指就能实现办事、办证“一键通”</p> <p>7月10日,湖北获建工业互联网国家顶级节点 今年</p>	<p>http://hb.people.com.cn/n2/2018/0628/c194063-31752187.html</p> <p>http://www.cena.com.cn/industrynews/20180628/94287.html</p> <p>http://www.rmjtxw.com/news/xsy/41072.html</p> <p>http://www.hb.xinhuanet.com/2018-07/07/c_1123092642.htm</p> <p>http://www.cnr.cn/hubei/jmct/2018071</p>

	10月底宽带用户可接入IPv6。	0/t20180710_524295857.shtml
湖南省	6月30日，湖南省完善“互联网+”公共就业服务 做好大就业系统信息平台推广。 7月10日，湖南旅游住宿业发力“互联网+住宿”，湖南省旅游饭店协会和美团酒店今天签署战略合作协议，加快互联网技术、旅游大数据与湖南旅游经济的深度融合。	http://difang.gmw.cn/hn/2018-06/25/content_29452926.htm http://news.sina.com.cn/o/2018-07-10/doc-ihezpzwu4456549.shtml
陕西省	6月22日，陕西省咸阳市长武县人民检察院“互联网+检察”提升工作质效。 6月23日，陕西“互联网+义务植树”开启造绿新模式。 6月29日，西安警方开通“互联网+政务服务”平台191项业务可网上办理，包括治安、户籍、交管、出入境等191项公安服务业务，只需一台电脑或一部手机即可实现网上办理。 7月2日，西安一群“90后”创业团队倾心打造的煤炭电商平台，让传统煤炭交易搭上“互联网+”快车。 7月4日，陕西扶风县借助水滴筹平台探索“互联网+扶贫”工作新模式。 7月6日，近日，陕西省西安市公安局“互联网+政务服务”平台开通试运行。自此，西安市公安局191项服务事项都可以在一个网上平台办理。 7月6日，陕西省不断深化“互联网+政务服务”，推进政务信息系统整合集成共享，逐步实现不见面的网上审批、不跑腿的政务服务，为全省优化提升营商环境提供坚实支撑。	http://www.legaldaily.com.cn/zt/content/2018-06/22/content_7575875.htm?node=83655 http://www.gov.cn/xinwen/2018-06/23/content_5300712.htm http://www.sangin.com/2018/0629/367811.shtml http://epaper.xiancn.com/newxarb/html/2018-07/03/content_336887.htm?div=-1 https://tech.china.com/article/20180704/kejiyuan0531161735.html http://www.mps.gov.cn/n2255079/n4876594/n4974590/n5374167/c6167562/content.html http://www.cnr.cn/sxpd/sx/20180708/t20180708_524294234.shtml
甘肃省	7月11日，甘肃省大力推进“互联网+人社”2020行动计划，探索与公安、民政、卫生健康、交通、旅游等部门开展业务协作，实现与人口管理、就医、乘坐飞机高铁等实名验证场景的信息共享。	http://gansu.gscn.com.cn/system/2018/07/11/011979705.shtml
四川省	7月4日，成都市食药监局积极创新监管举措，在目前运用的“微问诊”电子处方系统上升级含特复方制剂销售管理软件，在部分药店探索试点含特复方制剂的智慧监管。 7月10日，成都市总工会推行“互联网+工会”普惠服务。打开“成都职工”App或微信公众号，吃住	http://scnews.newssc.org/system/20180704/000888460.html http://acftu.people.com.cn/n1/2018/0710/c121801-30136997.html

	<p>行游购、娱教养医等各类便捷服务一键即可畅享。</p> <p>7月10日,四川新农人新农将互联网+农业结合起来,依靠阿里云、腾讯云,将真正的绿色健康无公害的农业产品宣传出去,利用高科技进行智能化养殖。</p>	<p>http://www.agronet.com.cn/News/1229503.html</p>
贵州省	<p>6月27日,贵阳市总工会构建扶贫工作综合信息服务体系和运作模式,探索“互联网+工会服务”,逐步形成了网上网下深度融合、互联互通的大数据帮扶工作新格局。</p> <p>7月4日,贵阳“面向贵阳市特定区域的工业互联网平台试验测试及推广应用”项目成功入选,将获工信部、财政部的2018年工业转型升级资金支持。该项目是全国仅有的四个面向特定区域平台试验测试项目之一。</p> <p>7月5日,贵州电信与贵州电网携手推动“互联网+电力”融合发展。</p> <p>7月11日,多贵州省发改委宣布,全国信用信息共享平台(贵州)已实现全省98%以上公共管理部门信用信息的传送、归集和汇总。</p>	<p>http://news.gog.cn/system/2018/06/27/016662804.shtml</p> <p>http://news.gog.cn/system/2018/07/04/016674931.shtml</p> <p>http://gz.people.com.cn/n2/2018/0705/c372080-31782361.html</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-12/doc-ihfefkqq8417182.shtml</p>
云南省	<p>6月26日,国家禁毒大数据云南中心投入试运作以来,该中心根据智能预警情报信息,查获各类运毒嫌疑人282名,查破万克案件1起,破获省级目标案件3起。</p> <p>6月26日,云南首家“互联网+旅游行业管理中心”落户丽江。</p>	<p>http://news.sina.com.cn/o/2018-06-26/doc-ihencxtu6570796.shtml</p> <p>http://union.china.com.cn/txt/2018-06/26/content_40396354.htm</p>
广西壮族自治区	<p>6月20日,近日下发的《国家税务总局广西壮族自治区税务局关于优化税收营商环境的实施意见》,推出便民惠民利民、优化营商环境的50项措施,其中提到要大力推进“互联网+税务”,让纳税人办税选择更多、办税渠道更畅。</p> <p>6月25日,广西自治区烟草专卖局(公司)以群众办事满意度显著提升为核心,紧紧围绕“五个全面”,全力推进“互联网+政务服务”建设。</p> <p>6月28日,由自治区直属机关工委主导设计的“广西机关党建在线服务平台”正式启动,并同步入驻“广西云”客户端的“广西号”,双方将共同努力打造全国领先的服务党员创新平台。</p> <p>6月28日,京东集团与广西壮族自治区人民政府签署战略合作协议,双方就电子商务、智慧物流、互联网金融、“互联网+”财税服务、新兴技术、政务服务等领域,展开多维度合作。</p>	<p>http://news.gxvtv.cn/201806/news_2037718331.html</p> <p>http://www.tobacco.gov.cn/html/30/3005/85351501_n.html</p> <p>http://news.gxvtv.cn/201806/news_2041289151.html</p> <p>http://www.enet.com.cn/article/2018/0629/A20180629050109.html</p>

	<p>7月11日,广西大力推进“互联网+”与公路运营相融合,在高速公路、一级收费公路推行移动支付工作,为群众出行提供更为便捷的服务。</p> <p>7月13日,南宁市“互联网+不动产登记”改革成全国样本。</p>	<p>http://news.gxnews.com.cn/staticpage/s/20180711/newgx5b453c5f-17466697.shtml</p> <p>http://difang.gmw.cn/gx/2018-07/13/content_29850521.htm</p>
西藏自治区	<p>7月4日,拉萨城关区正式启动智慧化党建平台,标志着西藏首个运用互联网技术和信息化手段开展党建工作平台上线,该平台将通过“线上线下”两种渠道,推动实现“双报到、双服务”的良好格局。</p>	<p>http://www.dzwww.com/xinwen/guoneixi/nwen/201807/t20180704_17564895.htm</p>
新疆	<p>7月2日,新疆多措并举推动电商规范发展,31家大型电商共同发出网络交易自律倡议书,承诺营造公平有序的网络市场交易环境。</p> <p>7月5日,新疆托克逊县车辆购置税开启网上办税时代。个人或公司购车后,用电脑或手机登陆新疆电子税务局,即可自行办理。</p> <p>7月9日,“互联网+”为新疆特色农产品添双翼。乘着第五届新疆特色农产品网络推介会的东风,哈密瓜等新疆特色生鲜林果首次实现了大规模网络营销。</p>	<p>http://news.ifeng.com/a/20180702/58965604_0.shtml</p> <p>http://news.sina.com.cn/o/2018-07-05/doc-ihexfcvi7827888.shtml</p> <p>http://news.sina.com.cn/c/2018-07-09/doc-ihezpzwu3664809.shtml</p>
宁夏回族自治区	<p>6月19日,宁夏教育厅、民政厅、科技厅、财政厅等九部门联合出台《关于进一步推进社区教育发展的意见》(以下简称《意见》),明确提出到2020年,全区初步形成资源丰富、结构合理,能够满足社区居民学习需求、覆盖城乡的社区教育办学与服务体系,促进“互联网+社区教育”的应用。</p> <p>6月22日,宁夏原州利用国家提出的“互联网+农业”思路,结合姚磨村冷凉蔬菜产业和经果林产业发展现状,将传统销售和网络营销相结合,探索线上线下销售方式,以解决农产品滞销问题。</p> <p>6月26日,阿里云助力宁夏政务云,宁夏自治区实现80%政务服务不见面办理。</p> <p>7月4日,银川市第一人民医院与中国最大的骨科平台唯医合作共建的“银川唯医互联网骨科医院西北中心”在银川正式挂牌,加速银川作为“互联网+医疗”国家试点的落地。</p> <p>7月12日,为了进一步优化做实做细“互联网+”家庭医生签约服务,宁夏卫计委计划于今年年底全面上线家庭医生签约服务平台系统。</p>	<p>http://www.caigou.com.cn/news/20180619100.shtml</p> <p>http://www.ec.com.cn/article/qyds/nx/201806/29553_1.html</p> <p>http://www.techweb.com.cn/internet/2018-06-26/2679472.shtml</p> <p>http://news.ifeng.com/a/20180704/58985576_0.shtml</p> <p>http://www.chinanews.com/jk/2018/07-12/8564516.shtml</p>
青海省	<p>6月22日,青海省西宁市城北区编办严格按照时间节点,在全省率先完成“互联网+政务服务”清单编制工作,为提升政务服务管理水平奠定了坚实的基</p>	<p>http://news.xntv.tv/x/2018-06-22/83562.html</p>

<p>础。</p>	<p>6月28日，青海首家“互联网E时代”充电站在海南藏族自治州原子城正式投入使用，国网青海省电力公司在电动汽车充换电领域正式迈入“互联网+”时代。</p> <p>7月2日，青海省出台《关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的实施意见(2018—2020年)》，实施工业互联网“512”工程，即完成5大类12项工业互联网重点工程，全力推动“互联网+先进制造业”融合创新。</p>	<p>http://news.ifeng.com/a/20180629/58929477_0.shtml</p> <p>http://www.gov.cn/xinwen/2018-07/02/content_5302896.htm</p>
-----------	--	---

三、电信运营商及互联网相关企业参与情况

本监测期内，电信运营商和腾讯、阿里、百度等互联网企业继续参与互联网+，多数与地方政府或企业合作，开展相关领域的“互联网+”业务。

企业	相关举措
阿里巴巴	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 6月20日，阿里健康与德国医药化工默克签署战略合作协议，双方宣布将在药品追溯、互联网健康服务等方面深入合作，积极探索医药电商、人工智能等领域。 ➢ 6月30日，江苏制造业借力互联网，4万多家规上工业企业与阿里云开展合作。 ➢ 7月11日，卫宁健康以及子公司获得阿里系蚂蚁金服旗下股权基金投资超10亿元，作为医疗信息化龙头。
腾讯	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 7月5日，腾讯位置大数据发布互联网+城市分析LBS大数据平台，主要针对智慧城市建设与企业商业需求分析两个方面，助力政府部门快速评估城市地块价值，实现城市智慧式管理和运行，助推智慧城市提速，同时也为商超、地产等企业提供大数据智能解决方案。 ➢ 7月6日，腾讯投资互联网租房平台“会找房”。“会找房”一方面基于公寓智能化的SaaS管理平台“会管房”，为公寓机构运营商提供在线租赁服务解决方案，一方面连接用户，开放拥抱本地化生活服务及智能硬件等服务提供商。 ➢ 7月11日，中国互联网大会上，腾讯安全带来AI+安全应用新思路。
百度	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 6月29日，百度公司与福特汽车公司计划合作开发新的人工智能技术和数字服务。根据新协议，福特公司和百度公司将利用百度的DuerOS对话式人工智能平台，共同为在华销售的福特汽车研发新型车载“信息娱乐”系统和数字服务。 ➢ 6月30日，百度云应用型BLB全区公测上线了，百度云历经5个多月开发测试的应用型BLB(Baidu Load Balancer)与近期正式公测上线了。 ➢ 7月4日，在“Baidu Create 2018”百度AI开发者大会上，百度宣布包括携程、苏宁易购、唯品会、同程、春雨医生、爱奇艺、优信二手车、齐车大圣等在内的近百家企业成为首批加入智能小程序生态的合作伙伴，并将陆续推出各自的智能小程序，这些小程序不仅将可以运行在百度系App上，更可以运行在哔哩哔哩、58同城等外部App上。 ➢ 7月4日，第二届百度AI开发者大会在北京召开，百度创始人、董事长兼首席执行官李彦宏在开场演讲中宣布，百度即将发布国内首款云端全功能芯片“昆仑”，可适配自动驾驶、NLP等多种场景。

<p>中国电信</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 6月22日，由中国电信江苏苏州分公司、苏州新媒体大V“吃货老板娘”联合上线本地互联网合作定制号卡“吃货老板娘卡”，24小时内新增有效订单近300单，活动页阅读量累计突破6万次。本次跨界合作，是苏州分公司探索本地互联网号卡与新媒体产品营销场景的创新融合，也是互联网号卡加载不同业态产品的成功落地。 ➤ 6月27日，中国电信武汉分公司在汉召开互联网金融服务推进会，宣布中国电信天翼互联网金融在汉快速发展，互联网消费金融用户突破十万，通信互联网消费贷金额突破1亿，天翼互联网成为推动武汉互联网金融服务、互联网金融消费发展的新亮点。 ➤ 7月5日，贵州电信与贵州电网携手推动“互联网+电力”融合发展，根据协议，双方将在市场营销、产品开发与创新、信息化建设、客户服务等各个方面，进一步扩大合作范围、强化合作内容、提升合作价值，推进“互联网+电力”在生产、传输方面的融合发展，更好地服务民众。
<p>中国联通</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 6月20日，广东石油携手联通启动“全渠道互联网化”合作，双方本着互利共赢的原则，将以共建“全渠道互联网化生态圈”为目标，在通信服务和油品、非油品业务开展合作，实现客户资源和渠道资源共享，共建人·车·生活生态圈。 ➤ 6月30日，在2018中国云服务大会暨百万企业上云推进大会上，中国联通表示将积极助力推进百万企业上云专项行动。 ➤ 7月10日，在天津市北辰区政府推动下，中国联通与沃德传动（天津）股份有限公司正式签订战略合作协议，打造天津智能工业示范区，共建工业大数据基地。
<p>中国移动</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➤ 6月22日，中移在线广东分公司广州中心打造互联网公司集中客服支撑基地。 ➤ 6月27日，在2018上海世界移动大会（MWCS2018）上，中国移动宣布旗下车联网公司中移智行正式成立。同时，中国移动还发布了车联网战略规划和中移智行全新运营平台—OSCAR。 ➤ 7月4日，中国移动襄阳云计算中心二期工程顺利竣工并投入运行。该中心建设规模近2万平方米，标准服务器机柜达1334个，可提供1万台服务器、8万TB(1TB等于1024GB)存储、10万台云服务器的云计算能力，骨干网出口带宽为4400Gb/每秒，是中部地区最大的互联网数据中心。

四、相关峰会

1. 2018 北京国际消费电子博览会

2018年7月7日至9日，2018北京国际消费电子博览会在中国北京国家会议中心举办。北京国际消费电子博览会简称“3E”，是IEEE中国联合会、中国国际商会联合主办消费电子领域顶级盛会。“3E”是集科技生活产品博览（Electronic）、互动娱乐体验（Entertainment）、创意产业孵化（Economic）为一体的，一站式娱乐、消费、采购平台。

同期展会包括2018北京国际服务机器人展览会和2018北京国际AR/VR（增强、虚拟现实）&互动娱乐展览会，计划展出面积20,000平方米。除了产品展品展示，

现场还设置包括无人机表演、电子竞技的娱乐互动区域，直播平台新闻媒体区域等。博览会期间还举办了北京国际人工智能大会，大会主要围绕“人工智能”、“语音识别”、“大数据”等话题展开，来自行业的 20 余位演讲嘉宾发表精彩演讲。

2. 2018（第十七届）中国互联网大会

2018 年 7 月 10 日至 12 日，2018（第十七届）中国互联网大会在北京国家会议中心召开。大会以“融合发展 协同共治——新时代 新征程 新动能”为主题，中国科协党组书记怀进鹏，工信部副部长陈肇雄等出席开幕式。同期举办中国互联网企业独角兽论坛、新锐互联网企业家年会、一带一路互联网企业家论坛等 20 余场特色主题论坛，来自中国移动、中国电信、中国联通、腾讯、阿里巴巴、百度、360、京东等近 300 家国内外公司的企业家齐聚一堂，还围绕互联网独角兽、“一带一路”建设、区块链、互联网金融安全、产业互联网、教育、文化旅游、人工智能、网络与设备安全、知识产权保护、个人信息保护等热点领域密集推出论坛 25 场。在闭幕论坛上，更是接连发布了《中国互联网发展报告 2018》《大数据安全白皮书》《电信业数字化转型白皮书(2018)》《2018 中国社交电商行业发展报告》等一系列重磅报告。

3. 2018 国家制造强国建设专家论坛

2018 年 7 月 13 日，“2018 国家制造强国建设专家论坛”在北京召开，本届论坛以“优化市场环境，聚放发展动能”为主题。论坛由国家制造强国建设战略咨询委员会主办、中国电子信息产业发展研究院承办。全国人大常委会原副委员长路甬祥、工业和信息化部副部长辛国斌出席论坛，并分别发表致辞和主题演讲。

在论坛上，中国科学院副院长相里斌，中国工程院副院长何华武，中国科学院

院士欧阳明高，中国航天科工集团有限公司董事长高红卫等嘉宾就如何深化要素市场改革、营造公平竞争环境、降低企业成本、放宽准入限制、提升国际合作水平等问题发表主题演讲。此外，中国产学研合作促进会常务副会长、秘书长王建华，中国欧盟商会主席 Mats Harborn，湖州市经济和信息化委员会主任丁芳芳等嘉宾围绕“开放合作的良好环境”展开高峰对话，进行了深入交流与讨论。

联系人：中国信通院 数据研究中心 监测研究部

Tel: 010-62303152

Email: lihui@caict.ac.cn